

国内

嫦娥六号探测器实施近月制动

据新华社北京5月8日电 5月8日10时12分,在北京航天飞行控制中心的精确控制下,嫦娥六号探测器成功实施近月制动,顺利进入环月轨道飞行。

近月制动是嫦娥六号探测器在飞行过程中的一次关键轨道控制。嫦娥六号探测器飞临月球附近时,实施“刹车”制动,使其相对速度低于月球逃逸速度,从而被月球引力捕获,从地球“怀抱”投入月球“怀抱”,实现绕月飞行。

不要小看“刹车”的难度,如果“刹车”力度不够,速度没有降下来,嫦娥六号探测器将滑入外太空。反之,如果“刹车”过猛,则可能与月球碰撞。 宋晨

福建舰顺利完成首次航行试验

新华社上海5月8日电 5月8日下午3时许,我国第三艘航空母舰福建舰完成为期8天的首次航行试验任务,顺利返回上海江南造船厂码头。

试航期间,福建舰完成了动力、电力等系统设备一系列测试,达到了预期效果。下一步,福建舰将按既定计划开展后续试验工作。 黎云

最高法发布提级管辖典型案例

据新华社北京5月8日电 提级管辖是我国三大诉讼法明确规定管辖制度,是上级人民法院监督指导下级人民法院审判工作的重要抓手。最高人民法院8日公布5起提级管辖典型案例,推动各级人民法院进一步准确运用提级管辖制度,促进提级管辖案件裁判规则充分转化运用。

这些案例中,人民法院通过提级管辖纠纷多发、易发领域的典型案件,引导当事人作出理性选择,促进批量纠纷系统化解。 罗沙



全国乡村振兴职业技能大赛开幕

这是8日拍摄的第二届全国乡村振兴职业技能大赛育婴项目比赛现场。5月8日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵州省贵阳市开幕。本届技能大赛围绕农村实用技能,设砌筑、汽车维修等比赛项目。 新华社发

境内企业境外转板上市需备案

据新华社北京5月8日电 中国证监会近日发布《监管规则适用指引——境外发行上市类第7号:关于境内企业由境外场外市场转至境外证券交易所实现境外发行上市的监管要求》。指引明确,境内企业境外转板上市的,应当按照境外首次公开发行上市相关要求,在境外提交转板上市申请文件后3个工作日内向中国证监会备案。

指引信息显示,近期,某在境外场外市场挂牌的境内企业向境外监管机构提交了转至境外证券交易所上市的申请,在未履行境外首次公开发行上市备案程序的情况下,完成境外上市。上述行为违反了《境内企业境外发行证券和上市管理试行办法》相关规定。 刘慧

三部门加强电动自行车行业管理

据新华社北京5月8日电 记者8日从工业和信息化部获悉,为加强电动自行车行业管理,工业和信息化部、国家市场监督管理总局、国家消防救援局三部门印发《电动自行车行业规范条件》和《电动自行车行业规范公告管理办法》,其中规范条件从企业布局、工艺装备、产品质量与管理、智能制造和绿色制造、安全生产、劳动者权益保障、消费者权益保障等七方面提出要求。

规范条件提出,在产品质量与管理方面,鼓励企业或所属集团加大研发投入,针对消费者升级需求,发展轻量化、智能化、网联化电动自行车产品,开展北斗高精度定位推广应用等。



应急救护知识进校园

8日,东林镇卫生院医护人员(左一)向东林小学学生讲解外伤包扎知识。当日,在世界红十字日到来之际,浙江省湖州市吴兴区东林镇应急管理局联合卫生院开展应急救护知识进校园活动,在下辖各中小学开展应急救护知识普及和演练,进一步提高学生紧急避险意识和应急救护能力。 新华社发

国际

白俄罗斯突击检查非战略核武器

新华社明斯克5月7日电 白俄罗斯国防部新闻部门7日通报说,根据总统的命令,军方对非战略核武器进行了突击检查。

白俄罗斯国防部长赫列宁对媒体说,军方对非战略核武器和装载工具进行了检查,相关的“伊斯坎德尔”导弹系统和苏-25战机进入执行任务状态。

白俄罗斯总统卢卡申科稍晚时表示,此次检查是防御性质的。他说:“这些武器是威慑性武器,也是防御性武器。” 鲁金博

新加坡空军一架F-16战机坠毁

新华社新加坡5月8日电 新加坡国防部8日发布公告说,新加坡空军部队一架F-16战机当天中午在该国登加空军基地坠毁,飞行员弹射逃生。

公告说,这架飞机在起飞过程中出现故障,飞行员按照紧急程序采取了应对措施。飞行员弹射逃生后接受了治疗,没有其他人员在事故中伤亡。新加坡国防部说,对该事故的调查正在进行中。 刘春涛

阿富汗3名警察死于炸弹袭击

新华社喀布尔5月8日电 阿富汗官员8日说,阿北部巴达赫尚省首府法扎巴德市当天发生一起炸弹袭击事件,造成3人死亡、5人受伤。

阿富汗内政部发言人阿卜杜勒·马廷·卡尼对媒体说,8日上午11时许,一枚安置在摩托车上的磁性炸弹爆炸,3名遇难者均为缉毒警察。针对此次袭击的调查仍在进行中。

目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。 赵家淞

以军控制加沙地带一侧拉法口岸

新华社北京5月8日电 以色列军队一个坦克旅7日控制加沙地带一侧的拉法口岸。目前尚不清楚,以军是否会扩大在拉法的地面攻势。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),拆除拉法东部的哈马斯基础设施,以军401旅7日晨进入并控制了拉法口岸。

拉法口岸与埃及接壤,是所有燃料运进加沙地带的唯一陆路口。与以色列南部接壤的凯雷姆沙洛姆是加沙地带另一主要口岸。据美联社7日报道,拉法口岸和凯雷姆沙洛姆口岸都已关闭至少2天。 郭倩

乌克兰多地能源设施遭空袭

据新华社基辅5月8日电 乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能源设施严重受损,加卢先科呼吁民众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌克兰能源部在官网发布消息说,应乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国8日早上对乌进行了紧急供电。 李东旭

体育



U17女足亚洲杯中国队大胜

7日,中国队球员李雨涵(右一)在比赛中拼抢。当日,在印度尼西亚巴厘岛举行的2024年U17女足亚洲杯小组赛中,中国队3:0战胜澳大利亚队。 新华社发

中国沙排为巴黎奥运会资格冲刺

据新华社北京5月8日电 据中国排球协会相关人士介绍,中国男、女子沙滩排球队正在向巴黎奥运会参赛资格发起最后冲刺。

相关人士表示,中国女队有4对选手全力备战。其中,头号选手薛晨/夏欣怡目前在奥运资格排名中位列第八,有望通过排名直接获得奥运资格。

另外3对备战的女选手是王婧哲/董颉、曹舒婷/曾津津和卡德丽叶·哈来提/朱玲娣。6月21日至23日,她们中的两对将代表中国队参加亚排联洲际杯总决赛,争夺奥运席位。

中国男队也将通过亚排联洲际杯总决赛来争夺参赛席位。 王镜宇

多特蒙德淘汰对手晋级欧冠决赛

据新华社巴黎5月7日电 在7日进行的欧洲冠军联赛半决赛次回合比赛中,德甲球队多特蒙德客场1:0战胜法甲的巴黎圣日耳曼队,两回合总比分2:0淘汰对手晋级决赛。 肖亚卓